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Nieuwe emir Koeweit  -  Impact op handelsrelaties met Vlaanderen

Op 29 september 2020 overleed de emir van Koeweit, Sabah al-Ahmad al-Sabah, en 
werd opgevolgd door kroonprins Nawaf al-Ahmad al-Jaber al-Sabah. De overleden emir 
was sinds 2006 aan de macht in Koeweit en was decennia voordien al een belangrijk en 
verzoenend figuur in het buitenlandse beleid van het land. Als emir probeerde al-Sabah 
de laatste jaren nog te bemiddelen in het regionale conflict tussen Qatar en Saudi-Arabië 
dat startte in 2017.

In de economische ontwikkeling van Koeweit speelt de overheid een zeer belangrijke rol. 
Met haar strategische project ‘New Kuwait Vision 2035’ wil het land binnen 15 jaar een 
cruciale handelspartner worden in de regio. Daarbij horen grote infrastructuurwerken met 
focus op digitalisatie en duurzaamheid, zodat het land minder afhankelijk wordt van olie-
inkomsten. Deze grote overheidsinvesteringen brengen ook opportuniteiten met zich mee 
voor Vlaamse bedrijven in allerlei sectoren zoals energie, bouw en ICT.

1. Wat zal volgens de minister-president de impact zijn van de nieuwe emir op het 
buitenlandse beleid van Koeweit? Hoe bekijkt de minister-president de impact op de 
stabiliteit in het Midden-Oosten?

2. Zal de nieuwe emir een impact hebben op het economische beleid van Koeweit en de 
handelsrelaties tussen Koeweit en Vlaanderen? Zo ja, welke?

3. Welke opportuniteiten ziet de minister-president in de handelsrelaties met Koeweit 
en hoe speelt zijn beleid daarop in?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 20 van 12 oktober 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Koeweit staat bekend om zijn stille maar invloedrijke diplomatieke aanpak. De vorige 
emir was een internationaal gerespecteerd man, die inderdaad gezien werd als 
bemiddelaar en verzoener in de Golf en het Midden-Oosten. De nieuwe emir wil het 
beleid van zijn voorganger voortzetten en zal trachten om de veiligheid en stabiliteit 
in de Golf en het Midden-Oosten te behouden. 

2. Zoals gezegd, wordt van de nieuwe emir geen grote breuk met het beleid van zijn 
voorganger verwacht, onder meer omdat hij bij het uittekenen van zijn beleid 
rekening moet houden met een parlement. De emir wordt natuurlijk wel meteen 
geconfronteerd met een moeilijke economische situatie. Koeweit worstelt met het 
hoogste begrotingstekort in zijn geschiedenis, veroorzaakt door de scherpe daling van 
de olieprijzen en de coronaviruspandemie. 

De impact op de handelsrelaties tussen Vlaanderen en Koeweit moet dan ook vooral 
tegen die achtergrond gezien worden. Die impact is ook nu al merkbaar. In de 
periode januari tot juni 2020 ging de Vlaamse export naar Koeweit er met 20,49 
procent op achteruit, vergeleken met dezelfde periode in 2019. 
Wat het aantrekken van buitenlandse investeringen uit Koeweit naar Vlaanderen 
betreft, volgt Flanders Investment & Trade (FIT) de opportuniteiten van nabij. FIT 
neemt ook deel aan relevante activiteiten, waaronder aan de New Kuwait Summit in 
2019, waar de New Kuwait Vision 2035 uitgebreid aan bod kwam. FIT volgt ook de 
strategie en de investeringen van de Kuwait Investment Authority (KIA) - één van de 
grootste staatsfondsen in de wereld - nauw op. 

Vermoedelijk zal er met het aantreden van de nieuwe emir werk gemaakt worden van 
de transitie van hun economie, waarbij het land minder afhankelijk wordt van olie-
inkomsten. In een eerste fase zal dit voornamelijk leiden tot grotere investeringen in 
Koeweit zelf, wat nadien kan leiden tot opportuniteiten voor Vlaamse bedrijven.

3. Enerzijds is er op korte termijn vooral sprake van economische onzekerheid. Er wordt 
een krimp van de Koeweitse economie met 8,1 procent voorspeld door het 
Internationaal Monetair Fonds (IMF). Heel wat privébedrijven zitten in zware 
moeilijkheden en sommige bronnen spreken van een mogelijke devaluatie van de 
munt. 
Anderzijds kan de COVID-19-crisis ook een katalysator zijn voor Koeweit om de 
diversificatie van zijn economie te versnellen en de afhankelijkheid van olie te 
verminderen. De New Kuwait Vision 2035 zet daarvoor alvast de bakens uit en kan de 
nodige opportuniteiten creëren. 

Uiteraard zijn dit evoluties die van dichtbij moeten worden opgevolgd. Om de vinger 
aan de pols te houden en Vlaamse bedrijven over de mogelijkheden in Koeweit te 
informeren, is FIT (via een kantoor van hub.brussels) in Koeweit-Stad aanwezig.


